

# 全国人大拟考虑修法赋予地方更大立法空间

新华社北京9月10日电(记者 陈菲)经过40年逐渐发展,地方立法的作用日益彰显。记者获悉,全国人大常委会法工委将适时考虑提出修改完善相关法律的建议,赋予地方更大立法空间。

立法权高度集中,只有全国人民代表大会才有立法权,全国人大常委会没有严格意义的立法权,地方没有立法权。从1979年地方组织法赋予省级人大及其常委会地方立法权开始,地方立法权限逐步扩大。

2015年3月,全国人民代表大会对立法法作出修改,赋予所有设区的市地方立法权,明确设区的市人大及其常委会可以对城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项制定地方性法规。目前,我国现行有效的地方性法规达到了12000余件。

会发展需要,但也存在一些不适应的问题。”全国人大常委会有关负责人表示,宪法法律给予省级人大立法权限的范围,具有很大的实践空间,能够适应地方立法需求,但随着新情况新任务的增多,也有必要根据实际情况给地方人大立法创造更能发挥作用的条件。

## 向全区广大教师和教育工作者致以节日问候

(上接第一版)拉萨那曲高级中学是那曲市第一所异地办学高中,目前有20名浙江省组团式援藏教师和10名援藏援疆文教师在开展教学和管理工作的吴英杰来到这里,亲切慰问援藏教师,对他们不远万里来到西藏开展教育援藏表示感谢,并通过他们向全区援藏教师祝贺节日。

力支持、管理上严格要求、生活上热情关心,为他们干事创业搭建好平台。洛桑江村专程来到自治区职业技术学院和拉萨中学优秀教职工代表家中,看望慰问优秀教师代表,并通过他们向全区广大教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。

事业发展给予了特殊关怀,去年,习近平总书记还专门致信祝贺西藏民族大学建校60周年。区党委、政府一直以来高度重视教育事业发展,给予教育事业更多关心关注。希望大家坚持立德树人根本任务,深化教育教学改革,创新人才培养模式,在教育学生坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质等方面下功夫,努力培养出更多更好满足国家、人民和时代需要的优秀人才。

爱心、耐心和细心,为孩子们创造良好的学习生活环境,引导他们系好人生第一粒扣子,开启他们更健康、更美好、更有意义的人生。他希望,拉萨市要充分运用好自身的教育优势,进一步健全基本公共教育服务体系,探索出一条可复制、可推广的幼教工作路子,更好地培养好西藏的下一代。

(紧接第一版)我们要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于治边稳藏的重要论述,不断往深里走、往心里走、往实里走,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在雪域高原成功实践,推动党的路线方针政策在世界屋脊落地生根,推动习近平总书记关于治边稳藏的重要论述在祖国边疆开花结果。

述,推进长治久安。习近平总书记指出,西藏工作的着眼点和着力点,必须放到维护祖国统一、加强民族团结上来,核心是做好反分裂工作,维护国家安全。我们必须牢牢把握西藏社会的主要矛盾和特殊矛盾,坚持对达赖集团斗争的方针政策不动摇,必须全面正确贯彻党的民族政策和宗教政策,加强民族团结。我们必须增强忧患意识,始终保持清醒头脑,以防患于未然为原则做工作,以防止出大事打基础做准备、以敢于担当落实责任为标准看干部,谋长远之策、行固本之举,坚定不移加强民族团结,坚定不移占领和巩固意识形态阵地,坚定不移维护国家安全和社

宇掌握反分裂斗争的主动权。我们一定要教育引导广大干部群众认清十四世达赖是图谋“西藏独立”分裂主义政治集团的总头子,是国际反华势力的忠实工具,是在西藏制造社会动乱的总根源,是阻挠藏传佛教建立正常秩序的最大障碍,是披着宗教外衣搞藏乱教的政客,坚决与十四世达赖划清界限,深入开展反分裂斗争,推动西藏持续稳定、长期稳定、全面稳定。

藏生态在全国生态系统中的战略地位,西藏生态安全对全国生态安全的重大意义,为我们筑牢国家生态安全屏障,建设美丽西藏指明了方向,提供了根本遵循。我们要承担起生态文明建设的政治责任,坚定不移地走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,坚定不移地推进国家生态安全屏障建设,坚定不移实施最严格的环境保护制度,让西藏天更蓝、地更绿、水更清、空气更洁净,守护好世界上最后一方净土,为中华民族永续发展作出我们应有的贡献。

# 工伤保险促进工伤预防和职业康复 分散用人单位的工伤风险、减轻企业负担

工伤保险是为了保障因工作遭受事故伤害或者患职业病的职工获得医疗救治和经济补偿,促进工伤预防和职业康复,分散用人单位的工伤风险,与所有职业人群的切身利益紧密相关。实行工伤保险制度保障了工伤职工医疗、伤残抚恤和遗属抚恤,在一定程度上解除了工伤职工及其家庭的后顾之忧。

职工工作职责受到暴力等意外伤害的;患职业病的;因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的;在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的都可被认定为工伤。此外,在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的;在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的,也可被视同工伤。

复性治疗费、住院期间的伙食补助费、到统筹地区以外就医所需的交通费住宿费、一次性伤残补助金、伤残津贴、护理费、一次性工伤医疗补助金、一次性工亡补助金、丧葬补助金和供养亲属抚恤金由工伤保险基金支付;停工留薪期内的工资及护理费、五级、六级伤残津贴由用人单位支付。

可以向参保地(未参保的在生产经营地)市级人社部门申请工伤认定,被认定为工伤的,经过劳动能力鉴定可以按照《工伤保险条例》享受工伤保险待遇。用人单位为职工缴纳了工伤保险费,工伤职工的待遇按规定由工伤保险基金和用人单位承担,没有参加工伤保险,则所有待遇均由用人单位承担。为此,叶正刚提示所有高危行业的用人单位,一定要参加工伤保险,一方面是法律强制规定,参保是用人单位的义务。另一方面,参加工伤保险可以分散用人单位的风险,工伤职工的大部分待遇由工伤保险基金承担。有些用人单位认为在保险公司购买了人身意外险就可以替代工伤保险,这种认识是错误的,法律规定人身意外险可以作为补充,但不能替代工伤保险。而且保险公司的个人意外险赔偿标准远远低于职工应享受的工伤保险待遇,如果用人单位只购买人身意外险,不参加工伤保险,不足部分的待遇用人单位必须补足。



## 登上国际舞台

新中国成立初期,毛泽东提出“打扫干净屋子再请客”的外交方针,表达了摆脱屈辱外交的决心和开展外交工作的基本方略。朝鲜停战以后,国际局势有所缓和,新中国的国际威望逐步上升。这是新中国第一次以五大国之一的地位和身份参加国际会议。周恩来进行了紧张的穿梭外交,经过多方努力,会议达成《日内瓦会议最后宣言》,印度支那基本恢复和平。会场之外,周恩来利用一切机会同各国代表团和各方面人士接触,他真诚、坦率、机智和潇洒的个人魅力,给人们特别是没有和新中国接触过、原来心存疑虑的人,留下了深刻的印象。

基本内容是:互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处。这逐渐成为处理国际关系的普遍准则。1955年4月,周恩来再次率团参加在印度尼西亚万隆召开的亚非会议。参会的一些国家由于对新中国不了解,在发言中批评和攻击共产主义。针对此,周恩来在发言一开始就明确指出:“中国代表团是来求团结而不是来吵架的。”“中国代表团是来求同而不是来立异的。”会上的紧张气氛因周恩来的发言而改变。会议最终达成《亚非会议最后公报》,提出关于促进世界和平与合作的十项原则,这实际上是和平共处五项原则的进一步体现和引申。

## 以理论滋养初心引领使命

(紧接第一版)在交流切磋中相互启发、共学共进,做到了既有自觉自悟,又有思想碰撞,推动学习不断往深里走、往心里走、往实里走。同时,各部门各单位发挥党校主阵地作用,综合运用党员教育平台、《学习强国》APP、微信公众号等新媒体,提高学习教育的针对性、实效性。

大局和谐稳定、经济持续健康发展、生态环境保持良好,确保了各族群众生活水平不断提高,为维护全国改革发展稳定大局作出了重要贡献。衷心祝愿西藏的明天更美好。会见前,自治区人大常委会副主任建华、自治区副主席孟晓林等自治区领导与澳门全国人大代表赴藏视察组进行了座谈。

### 创新学习方式方法

“此次培训,使我们更加深刻理解了党的政治纪律和政治规矩的深刻内涵和重大意义,进一步增强了维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位的自觉性、主动性。在今后的工作中,我们将牢记身份,站稳立场,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,在党言党,在党爱党,做坚定虔诚的马克思主义信仰者、传播者和实践者。”这是区司法厅邀请专家给厅系统县处级领导干部进行政治纪律教育培训后,厅法律职业资格管理处副处长旺久的一番话。我区创新方式方法,利用专家辅导等多种形式开展学习教育。

思想政治受洗礼 党性意识增强了,广大党员更加自觉地以党章党规党纪规范自己。担当精神增强了,广大党员自觉地肩负起历史责任,以更加饱满的热情投入实际工作。斗争精神增强了,广大党员直面矛盾问题,掌握斗争方法,为实现中华民族伟大复兴中国梦努力奋斗。……“主题教育既是一场深刻的自我革命,同时也是一次全面的精神洗礼”,通过重温入党誓词、学习党史国史、参观爱国主义教育基地、观看红色影片、加强政治纪律教育、学习先进典型等,广大党员干部对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念更加坚定,更加自觉地把维护习近平总书记核心地位作为最大的政治、作为最重要的政治纪律和政治规矩,更加发自内心地拥戴忠诚捍卫核心。党员干部一致认为,“两个维护”的内涵是特定的、统一的,必须体现在坚决贯彻落实党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在日常言行上,自觉做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。